

暑期志愿服务 大学生在行动

搬走岭村来了一群年轻人

让农村娃的暑假生活更丰富

□记者 尹家祥

本报讯“前鼻音在拼音中以n结尾,后鼻音以ng结尾。前鼻音发音时口腔不能开得太大……”7月14日,在鲁山县库区乡搬走岭村四年级学生谷思琦家,河南城建学院管理学院的学生丁淼反复教她拼读,小姑娘在前鼻音上分不太清。当天,同村六年级学生任梦想、张校茵也来到这儿集中接受功课辅导。

为积极响应2021年全国大学生暑期“三下乡”社会实践号召,河南城建学院管理学院“巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴”实践团于7月9日上午从学校出发,到搬走岭村开展暑期“三下乡”社会实践活动。

“天挺热的,但是能给孩子们带去关爱,锻炼自己的实践能力,我感觉收获挺大的。”丁淼说,她是南阳方城人,暑期报名参加了此次活动,同行的共有15人。每天上午9点半到11点半,他们分成6组支教,辅导村里的30多个孩子;下午走访西瓜种植地、蓝莓种植园、梨园,开展调研活动。河南城建学院其他院系另有15人在村里刷宣传标语、涂鸭作画,助力乡村文化建设。

烈日下,搬走岭村驻村第一书记胡建业带领实践团成员丁淼、王飞

帆、左吉航、蒋砾望、赵家乐等实地走访西瓜种植地、蓝莓种植园,了解种植知识,访谈农户,做调研问卷。种植户王怀周承包了10亩蓝莓园,他向大学生们讲解蓝莓装箱流程,介绍自己制作的蓝莓酒和蓝莓酱。园里种植的品种主要为“薄雾”,每年5-6月是销售旺季,主要销往北京、河北等地。据了解,搬走岭村的蓝莓种植是河南城建学院重点帮扶项目。

每天傍晚,暑气消退,实践团成员陈明辉、宋灏、张浩猛等前往搬走岭村党群综合服务站前的文化广场,与村里的孩子们一起打羽毛球、打篮球,通过“巧运物资”“送鸡毛信”“过独木桥”等游戏寓教于乐。游戏结束后,实践团成员向孩子们赠送笔记本80本、订书机10个、直尺20把、中性笔50支以及党史宣传手册,带领他们一起了解党的百年光辉历程。

“我和左吉航、蒋砾望、赵家乐一起在蓝莓种植园摘果,大家奔走于田间地头,干劲十足。”据带队指导老师、鲁山县库区乡搬走岭村省派第一团支书李思源介绍,河南城建学院是搬走岭村定点帮扶单位,本次实践活动内容为乡村支教、扶农产品调研、党史知识宣讲、“四防”意识宣传。活动从7月9日开始,持续两周。



河南城建学院管理学院“三下乡”社会实践团实地走访梨园 单意摄

开展暑期实践活动

郟县招募大学生志愿者

□记者 吕占伟

本报讯7月14日,从共青团郟县县委传来消息,为引导在校大学生助力乡村基础教育、在实践中提升自我,共青团郟县县委决定组织在校大学生志愿者开展暑假实践活动,现面向社会招募志愿者。

据了解,报名的大学生志愿者须参加以下活动:在农村(社区)及青年之家等基层一线开展关爱留守儿童、疫情防

控、青少年防溺水教育、防电信诈骗宣传、文明城市创建、服务群众等志愿服务工作;走进村(社区)团组织开展党史学习教育宣讲,深入推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,解答群众关心的教育、医疗、养老等民生问题,讲好党的故事、传递党的声音;向基层群众宣讲普及疫情防控、汛期避险等安全知识,开展防疫、防汛减灾知识分享会,提升群众防疫、防洪、防灾

意识和预警响应能力;深入调研红色遗迹,打卡红色景点,探究家乡特色文化,用好家乡丰富资源,讲好家乡故事,开展生动活泼的理论宣讲、文化宣传和网络直播等活动,弘扬主旋律、传播正能量;发挥专业特长和志愿服务精神,助力巩固脱贫攻坚成果,积极投身乡村振兴大潮,为家乡发展贡献力量。

志愿服务时间为7月、8月;咨询报名电话:5172238。



百姓舞台“舞”动精彩

7月14日上午,由市老年体协和某企业联合举办的庆祝建党100周年“优+明星秀”大型文艺娱乐健身系列活动在市区三七街西段一家酒店举行,田选舞蹈队、市知青合唱团、飞行社区舞蹈队等近20个文艺团体登上舞台,长扇舞、模特走秀、太极功夫扇、健身球操等表演轮番上场,赢得阵阵喝彩声。

本报记者 傅纪元 摄

城市留言板 4940000



烦恼

市民贾女士来电:市区西体育场西边一公厕旁有一下水道堵塞,污水横流,望有关部门尽快处理。

市民于先生来电:市区矿山路与开源路交叉口的红绿灯被树枝遮挡,通行不便。

市民陈先生来电:市区新华路湛河桥下东侧有一栏杆松动,存在安全隐患,望有关部门尽快维修。

◆留言台

市民林先生在市区湛南路与光明路交叉口东南角捡到陈建伟的身份证、驾驶证等物,请失主拨打13783288857联系认领。